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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
 

     ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
κα Νίκη Κεραμέως 

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
         κα Σοφία Ζαχαράκη 

 
ΘΕΜΑ: Ίδρυση Δημοσίων Σχολών Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) Επιστήμης Υλικών, 

Εξόρυξης & Επεξεργασίας Μαρμάρου και Υλοτομίας στην Δράμα  
 

    
Αξιότιμες κυρίες Υπουργοί,  
 

   Κάθε περιοχή της χώρας μας κατέχει και διακρίνεται για ορισμένα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά, τα οποία με την σωστή αξιοποίηση και διαχείριση μπορούν να αναδειχθούν 
σε μελλοντικές ευκαιρίες, αλλά και σε συγκριτικά πλεονεκτήματα, έναντι των άλλων 
περιοχών. Υπό αυτό το πρίσμα, η Π.Ε. Δράμας διακρίνεται για τον φυσικό της πλούτο, 
ειδικότερα για τον δασικό της πλούτο, ο οποίος δεν είναι απλώς μια έκταση με δέντρα, αλλά 
ένα μοναδικό οικοσύστημα, που συνδυάζει σπάνια είδη, παρθένα δάση και εντυπωσιακή 
βιοποικιλότητα, αλλά και για τον φυσικό της πλούτο που κρύβεται βαθιά στο υπέδαφος, και 
αποτελείται από τα ορυκτά και τα μεταλλεύματα.  

 
  Ως γνωστόν, στη Δράμα υπάρχει μακρά και πλούσια εξορυκτική και λατομική ιστορία, 
όπου ξεχωριστή θέση κατέχει το γνωστό πλέον ανά την υφήλιο Δραμινό μάρμαρο. Η 
εξορυκτική δραστηριότητα στην περιοχή δεν είναι απλώς ένας οικονομικός κλάδος, αλλά η 
κινητήριος δύναμη της τοπικής οικονομίας, με παγκόσμια εμβέλεια. Πρόκειται για μια 
οικονομική δραστηριότητα με έντονο εξαγωγικό προσανατολισμό, καθώς το μεγαλύτερο 
ποσοστό της παραγωγής εξάγεται στις ΗΠΑ, την Κίνα, τις Αραβικές Χώρες και την ΕΕ. Η 
εξορυκτική και μεταλλευτική δραστηριότητα στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, εκτός από 
παρελθόν, έχει και μέλλον. Τα περισσότερα κοιτάσματα παραμένουν ανεκμετάλλευτα χωρίς 
να έχουν εξαντληθεί, και δεδομένων των νέων συνθηκών και των σύγχρονων εξορυκτικών 
μεθόδων, επανέρχονται στο προσκήνιο.  
 

Ως εκ τούτου, κρίνω εξαιρετικά επίκαιρη και αναγκαία την ίδρυση μίας Σχολής 
Επαγγελματικής Κατάρτισης Επιστήμης Υλικών, Εξόρυξης & Επεξεργασίας Μαρμάρου για την 
προαγωγή της έρευνας και των νέων, φιλικών προς το περιβάλλον τεχνικών εξόρυξης, 
καθόσον αναδύονται νέες μέθοδοι εξόρυξης και σύγχρονες τεχνικές εκμετάλλευσης και είναι 
αναγκαία η σχετική τεχνογνωσία. Η επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων μιας 
τέτοιας σχολής και ο βαθμός απορρόφησης τους από τις αντίστοιχες επιχειρήσεις της 
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περιοχής θα είναι υψηλός, καθότι στην ηλικιακή πυραμίδα των εργαζομένων στον κλάδο 
απουσιάζει το κομμάτι των ηλικιών μεταξύ 20 και 35 ετών. Θα ήθελα επίσης να προσθέσω 
επί τούτου, ότι η ίδρυση μιας τέτοιας σχολής, και σε επίπεδο ανώτατης εκπαίδευσης, 
αποτελεί ένα πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας και των σχετικών παραγωγικών φορέων και 
έχει ήδη ενταχθεί στον αναπτυξιακό σχεδιασμό για την Π.Ε. Δράμας και έχει ήδη αποσταλεί 
στην Κυβέρνηση και τα Υπουργεία.  

 
Για τους κατοίκους της Δράμας, τα δάση δεν αποτελούν απλά ένα τοπίο ιδιαίτερου 

φυσικού κάλους ή έναν χώρο αναψυχής, αλλά ένα ζωντανό κύτταρο της τοπικής οικονομίας, 
με την εποπτεία, την διαχείριση και την προστασία του οποίου έχουν επιφορτιστεί. Υπό την 
καθοδήγηση των τοπικών δασαρχείων, οι Δασικοί Συνεταιρισμοί Εργασίας (ΔΑΣΕ), εκτός από 
το να συμμετέχουν ενεργά στην συντήρηση και την πυροπροστασία των δασών, έχουν ως 
κύριο ρόλο την υλοτομία και τη μεταφορά των δασικών προϊόντων (τεχνική ξυλεία, 
καυσόξυλα) βάσει των διαχειριστικών μελετών της Δασικής Υπηρεσίας. Ως, εκ τούτου, η 
υλοτομία αναδεικνύεται σε μια κορυφαία και κομβικής σημασίας για το δάσος και την τοπική 
οικονομία δραστηριότητα. Συγχρόνως, σε περιοχές, όπως το Κάτω Νευροκόπι, όπου 
καταγράφονται τεκμηριωμένα οι χαμηλότερες θερμοκρασίες της χώρας, και συνεπακόλουθα 
το κόστος θέρμανσης είναι ακραία υψηλό, η παροχή καυσόξυλων είναι ζωτικής σημασίας.  
 

Η άσκηση της υλοτομικής δραστηριότητας γίνεται αποκλειστικά από πιστοποιημένους 
υλοτόμους, εγγεγραμμένους στο Ψηφιακό Μητρώο, όπου οφείλουν να εγγράφονται όλοι οι 
επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στην υλοτομία. Μέσω αυτής της πιστοποίησης, 
εξασφαλίζεται τόσο η ασφάλεια του υλοτόμου, όσο και η χρήση των ορθών και κατάλληλων 
πρακτικών υλοτομίας για την προστασία του δασικού οικοσυστήματος. Μολονότι η 
πιστοποίηση είναι αναγκαία, η διαδικασία απόκτησης της, ούσα μακρά, χρονοβόρα και με 
πολλά διοικητικά βήματα, συχνά αποτρέπει τους ιδιώτες από την απόκτηση της.  
   
  Περιοχές της χώρας μας, όπου η δασική δραστηριότητα αποτελεί κεντρικό πυλώνα της 
τοπικής οικονομίας, όπως η Π.Ε. Δράμας, χρήζουν άμεσης ίδρυσης μιας Δημόσιας Σχολής 
Επαγγελματικής Κατάρτισης με αντικείμενο την υλοτομία, από όπου θα αποφοιτούν 
πιστοποιημένοι υλοτόμοι. Η ίδρυση της όχι μόνο θα δώσει αναπτυξιακή ανάσα σε ένα 
ακριτικό τόπο, αλλά θα ενισχύσει και την περιβαλλοντική προστασία των δασών , των οποίων 
η ευαλωτότητα είναι πλέον δεδομένη, και η ίδια τους η ύπαρξη απειλείται από την κλιματική 
κρίση.   

 
Η εξέταση των παραπάνω αιτημάτων δεν θα πρέπει να είναι μονοδιάστατη και η 

αξιολόγηση αποκλειστικά με τυπικά κριτήρια. Αντίθετα, η ίδρυση Δημοσίων Σχολών 
Επαγγελματικής Κατάρτισης Επιστήμης Υλικών, Εξόρυξης & Επεξεργασίας Μαρμάρου και 
Υλοτομίας οφείλει να ενταχθεί στις ιδιαίτερες συνθήκες που χαρακτηρίζουν μια ακριτική και 
παραμεθόρια περιοχή και στο ευρύτερο κοινωνικό και οικονομικό πλαίσιο που επικρατεί 
σήμερα, όπως αυτό διαμορφώνεται από την δημογραφική κατάρρευση και την έντονη 
πληθυσμιακή συρρίκνωση. Τα δημογραφικά δεδομένα είναι τουλάχιστον θλιβερά και 
ανησυχητικά. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της πρόσφατα διενεργηθείσας, από την 
Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία, απογραφής, η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας καταγράφει την 
7η υψηλότερη μείωση πληθυσμού στην χώρα, με πτώση 11,8% μεταξύ 2011 – 2021. 
Συγχρόνως, έντονη είναι και η δημογραφική γήρανση του πληθυσμού, με την διάμεση ηλικία 



στα 48,9 έτη για το 2024, την υψηλότερη τιμή στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης.  

 
Ένα από τα πολλά μέτρα που απαιτούνται για την αναστροφή αυτής της τάσης είναι η 

επένδυση στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του τόπου, εν 
προκειμένω δηλαδή, στην δημιουργία πιστοποιημένων επαγγελματιών με γνώσεις, 
ικανότητες και δεξιότητες που θα απασχοληθούν στους τομείς της εξορυκτικής και λατομικής 
δραστηριότητας και της διαχείρισης του δασικού οικοσυστήματος. Εν ολίγοις, επαγγελματίες 
που προέρχονται από τον τόπο, για να εργαστούν και να παραμείνουν στον τόπο.  

 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάσθε κυρίες Υπουργοί: 

 

 Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής 
Ασφάλισης και το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού προς την 
κατεύθυνση της ίδρυσης Δημοσίων Σχολών Επαγγελματικής Κατάρτισης Επιστήμης 
Υλικών, Εξόρυξης & Γλυπτικής Μαρμάρου και Υλοτομίας στην Δράμα; 
 
 

 
 
 
 

 
 

                   Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

 

  Δημήτριος ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ 

 Βουλευτής ΝΔ Ν. Δράμας 




